## «Всё дело в шляпе»

(Дети под музыку собираются на летней площадке)

Вед: Добрый день всем, кто пришёл на наше развлечение: «Всё дело в шляпе». Сегодня мы расскажем вам, что и когда носили люди на голове. Начнём с того, что первые головные уборы найдены учёными при изучении стоянок древнего человека. Оказывается, уже 2300 лет назад люди делали себе головные уборы. Один из них с оленьими рогами, очевидно, надевали во время охоты, а это значит, что обычай облачаться в специальную одежду, для выполнения той или иной работы, уходит своими корнями в глубокую древность. Но это было давно. Сегодня в гардеробе каждого человека можно увидеть несколько головных уборов. Обычно у женщин это шляпки, а у мужчин шапки.

Кстати, как вы думаете, что означает слово «шапка»? В переводе с французского оно значит «покрышка». Вот у вас сейчас у всех разные «покрышки» на голове.

- 1. **«Дефеле».** (Демонстрация головных уборов. Подходим друг к другу и сказать несколько слов о головном уборе товарища)
- 2. **«Внимание!».** (Перестроения: в колонну, в шеренгу, в круг)
- 3. **«Ку-чи-чи».** (Музыкальное приветствие. Под музыку выбирают себе понравившуюся пару и приветствуют друг друга хлопая в ладоши) Вед: Вот видите, сколько, существует головных уборов. И каждый по своему оригинален. А эти головные уборы сказочные.
  - 4. Выставка **«Кому принадлежит?»** (Незнайка, Чиполлино, Султан. Пугало. Кот в сапогах. Красная шапочка. Богатырь...)

Вед: В холодное время года малышам надевают не один головной убор. Например: чепчик, а сверху шапочку, а если морозно и ветрено, то и меховую шапку. И все дружат.

5. Танец «Дружба».

Вед: Шляпная мода зародилась давно, наверное, одновременно с модой на одежду. С тех пор она постоянно меняется. Давайте вернёмся в прошлое. Скажите, какой головной убор предпочел бы мужчина, одетый в кольчугу? (шлем).

Всем, всем, всем и в наше время нужен шлем:
И рабочим на дорогах, скалолазам на отрогах,
Сталеварам у печей и строителям что могут
Дом сложить из кирпичей.
Шлем обязан надевать тот, кто хочет фехтовать,
И пожарник на пожаре.
Носит шлем шахтёр в забое
И солдат во время боя.

Скажите, а как называют свой шлем пожарники? Шахтёры? Солдаты? В Российской Армии кроме каски можно увидеть много разных головных уборов. Матросы на флоте, носят бескозырки. А зачем на бескозырке такие длинные ленты? Правильно. Когда на море поднимается сильный ветер, который может сорвать бескозырку, матрос завяжет её лентами под подбородком.

6. Игра-танец **«Если нравиться тебе...».** 

Вед: Между прочим, если вы очень наблюдательны, то наверное замечали, что шляпы носят не только люди, но и грибы. Вот этот грибок сейчас будет показывать вам разные смешные фигуры, а вы так же их повторяйте.

7. Игра «Повтори фигуру».

Ходим кругом друг за другом Мы идём за шагом шаг Стой на месте дружно вместе Сделаем вот так...

8. Эстафета «У кого выше?» (Дети добегают до конца дистанции, где на стульчике сидит ребенок, и складывают на его голову, свои головные уборы. Взрослый помогает, чтобы не упали)

Вед: Ребята! Я надеюсь сегодняшнее развлечение вам понравилось! Но, увы, оно подходит к концу. А когда люди расходятся по домам, они разбирают свои шапки. Бывают правда такие гости, которые сильно опаздывают и приходят только к концу праздника. Про таких говорят: «Явились к шапочному разбору».

- 9. **«Шапочный разбор».** (Дети встают вокруг своей «шапочной башни» и танцуют танец)
- 10. **«Мы веселые мартышки»**. (После танца поочерёдено, разбирают «башню», самостоятельно берут свой головной убор).

До новых встреч!

Для самостоятельной работы, детям старших групп, предлагается сделать бумажные головные уборы в технике «Оригами».